
Bürgermeister Reinthaler eröffnet die 5. Gemeinderatssitzung im Jahr 2018 außerhalb des 

Sitzungsplanes und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Abänderungen zur Tagesordung:  

Der Tagesordnungspunkt 6 – Auflassung öffentliche Straße Huber Transporte, wird gem. § 46 

Abs. 4 OÖGmdO vor Eintritt in die Tagesordnung von dieser abgesetzt. 

 

Trauerminute 

Der Vorsitzende ersucht den Gemeinderat sich kurz für eine Trauerminute zu erheben. Frau 

Gertrude Wiesholzer ist am 21.10.2018 verstorben. Diese war in dieser Periode Ersatzmitglied 

der Grünen im Gemeinderat. Der Vorsitzende hebt die in den 1980er getätigten Aktivitäten 

hervor. 

 

1. ÖEK Änderung 1.1 + FLWP Änderung 3.23 Hofer DM, Genehmigungsbeschluss 

Herr Karl MAYR und damals noch Hans-Peter GOTTFRIED als Grundbesitzer der betroffenen 

Parzellen 38/1 bzw. Teilflächen der Parzellen 38/2 und 37/1 haben im August 2016 die Umwid-

mung von Mischbaugebiet in Geschäftsfläche (GF 1500) beantragt. 

Der Gemeinderat hat sich in seiner Sitzung vom 27.09.2016 mit diesem Antrag befasst und ein-

stimmig mit 1 Stimmenthaltung wegen Befangenheit das Einleitungsverfahren beschlossen. 

Ein weiterer Beschluss des Gemeinderates in dieser Angelegenheit erfolgte in dessen Sitzung am 

21.06.2018, da auch für das ÖEK eine entsprechende Änderung notwendig wird. Auch dieser 

Beschluss erfolgte einstimmig wieder mit 1 Stimmenthaltung wegen Befangenheit. 

Die Stellungnahmen der im Umwidmungsverfahren betroffenen Gemeinden, Unternehmen, 

Kammern waren durchwegs positiv. 

Von der Direktion für Landesplanung, wirtschaftliche und ländliche Entwicklung des Amtes der 

OÖ LReg wurde mit Schreiben vom 7.9.2018 die Erstellung eines umfassenden Verkehrskonzep-

tes gefordert (erfolgte in Gesamtbetrachtung in Zusammenhang mit der geplanten Widmungsän-

derung im Bereich Reichersberg durch den Wirtschaftspark). 

 

 Herr Karl Mayr als nunmehr mit der Firma Gewerbepark Ort GmbH einziger betroffener 

Grundbesitzer wurde nachweislich von der Änderung in Kenntnis gesetzt. 

 Das Ergebnis dieses zukünftigen Verkehrskonzeptes ist in den heute zu beschließenden 

Genehmigungsbeschluss insofern eingeflossen, als die von der Abt Verkehr geforderte 

Trenngrünfläche im Bereich des Kreisverkehrs für eine allfällige Erweiterung der Kreu-

zung sowohl im Flächenwidmungsplan als auch im ÖEK vorgesehen wird und in einem 

Verfahren nach Beschluss wieder dem Amt der OÖ LReg zur Genehmigung vorgelegt 

wird.  

 Dem Gemeinderat wird die betreffende ÖEK bzw. FLWP-Änderung mittels Power Point 

zur Kenntnis gebracht. 

 Weiters wird dem Gemeinderat eine gutachterliche Stellungnahme zu diesem Projekt von 

Architekt DI Dr. Mayrhofer der Arbeitsgemeinschaft Projekte SV, 1040 Wien vom 

9.11.2018 im Auftrag der HOFER KG vollinhaltlich mittels Power Point zur Kenntnis 

gebracht. Beilage 1 

 Diese gutachterliche Stellungnahme wird vom Gemeinderat vollinhaltlich im Verfahren 

auch zur Stellungnahme der Gemeinde Ort/Innkreis erhoben. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beratung: 

Im Gemeinderat wird diskutiert, ob Hofer und DM jemals gebaut wird. 

 

 



Beschluss: 

Über Antrag des Vorsitzenden wird sodann mittels Handzeichen die Abänderung des ÖEK 1.1 

bzw. gleichzeitig die damit verbundene Änderung des FLWP 3.23 HOFER/DM in der zur 

Kenntnis gebrachten Form einstimmig beschlossen. 

Weiters schließt sich der Gemeinderat dem Gutachten der ARGE Projekte SV vollinhaltlich an 

und erhebt dies im Verfahren zu seiner Stellungnahme. Dem Antrag wird einstimmig zuge-

stimmt. 

 

 

2. Grundsatzbeschluss Grundverkauf Parz.: 574/14 Fr. Adrovic 

Frau Ajida Adrovic möchte das Grundstück 574/14 (Nr. 4) von der Gemeinde Ort erwerben. Der 

Gemeinderat soll heute den Grundsatzbeschluss dazu fassen. 

 

 
 

Beratung: 

Es wird kurz über den Verkauf beraten. 

 

Beschluss: 

Über Antrag des Vorsitzenden wird sodann die Veräußerung der Bauparzelle 574/14 an Frau 

Adrovic mit 17 Ja-Stimmen und 2 Gegenstimmen (GR Brandstötter, GR Gumpoltsberger) be-

schlossen. 

 

 



 

3. Grundsatzbeschluss Grundverkauf Parz.: 574/12 Fam. Babic 

Die Familie BABIC Jedinko und Blazenka möchte das Grundstück 574/12 (Nr. 5) von der Ge-

meinde Ort erwerben. Der Gemeinderat soll heute den Grundsatzbeschluss dazu fassen. 

 

Beratung: 

Es wird kurz über den Verkauf beraten. 

 

Beschluss: 

Über Antrag des Vorsitzenden wird sodann die Veräußerung der Bauparzelle 574/12 an Familie 

Babic mit 17 Ja- Stimmen und 2 Gegenstimmen (GR Brandstötter, GR Gumpoltsberger) be-

schlossen. 

 

4. Grundsatzbeschluss Grundverkauf 574/11 Fam. Sahanic/Muratovic 

Das Paar Amer Sahanic/Medina Muratovic möchten das Grundstück 574/11 (Nr. 6) von der Ge-

meinde Ort erwerben. Der Gemeinderat soll heute den Grundsatzbeschluss dazu fassen. 

 

Beratung: 

Es wird kurz über den Verkauf beraten. 

 

Beschluss: 

Über Antrag des Vorsitzenden wird sodann die Veräußerung der Bauparzelle 574/11 an Familie 

Sahanic/Muratovic mit 18 Ja-Stimmen und 1 Gegenstimme (GR Badergruber) beschlossen. 

 

5. Grundsatzbeschluss Grundverkauf Parz.: 574/15 u. 570/5 

Herr Thomas Rögl und Herr Yildiz Ufuk möchten beide das Grundstück 574/15 und 570/5 (Nr. 

8) von der Gemeinde Ort erwerben. Der Gemeinderat soll heute entscheiden für welche Familie 

der Grundsatzbeschluss beschlossen werden soll.  

 

Beratung: 

Es wird kurz über den Verkauf beraten. 

 

Beschluss: 

Über Antrag des Vorsitzenden wird sodann die Veräußerung der Bauparzelle 574/15 einstimmig 

an Herrn Rögl Thomas beschlossen. 

 

6. Aufhebung Verordnung Wegverlegung Kleinkraftwerk 

Es wurde mit Schreiben vom 27.12.2017 vom Amt d. OÖ Landesregierung, Direktion Straßen-

bau und Verkehr, Abteilung Verkehr einen Verbesserungsauftrag an die Gemeinde übermittelt. 

Nun wurde bekannt, dass der GR-Beschluss vom 26.09.2017 aufzuheben ist. 

Laut § 11 Abs. 4 OÖ Straßengesetz 1991 muss diese Wegverlegung nicht verordnet werden, da 

es sich um eine bestehende Straße handelt welche nur umgelegt wird. 

 

Beratung: 

Keine Wortmeldungen. 

 

Beschluss: 

Über Antrag des Vorsitzenden wird sodann mittels Handzeichen der GMR-Beschluss vom 

26.9.2017 wegen Nichtigkeit einstimmig aufgehoben. 

 



 

 

7. Allfälliges 

 WOODSTOCK – Graustein – Infoveranstaltung am 27.11. bzw. für interessierte 

GMR-Mitglieder würde Simon ERTL am 13.12. ab ca. 18:00 h zur Einsicht in 

die finanzielle Gebarung zur Verfügung stehen 

GR Badergruber erklärt, dass die Lustbarkeitsabgabe mit den Besucherzahlen abhän-

gen soll.  

GR Brandstötter meint, dass das zwei verschiedene Veranstaltungen sind und daher 

nur fürs Woodstock eine Vereinbarung getroffen ist. Für das „Elwood“ wurde bis 

jetzt keine Vereinbarung getroffen. 

GR Doblmayr regt an, dass die Einwohnerliste der Gemeinde, welche beim Eingang 

immer liegt, am 13.12. begutachtet werden soll. 

GR Partinger erklärt, dass er das nicht sinnvoll finde, wenn die Gemeinde den jetzi-

gen Vertrag brechen würde. Da das vielleicht dem Ansehen der Gemeinde schaden 

würde. 

 

 Probebohrungen 

GR Bachmayr fragt an, ob eine Probebohrung noch gemacht werden soll, auch wenn 

ein Lückenschluss mit der WG Traxlham angedacht ist.  

GR Standhartinger verweist auf den heurigen Sommer und dass sehr viele Brunnen 

ausgetrocknet sind. Dieser würde es befürworten, wenn die Gemeinde Wasser finden 

würde. 

 

 Verwendung Spende Sitzungsgeld 

Der Vorsitzende befragt die Anwesenden, für welche Zwecke das Sitzungsgeld der 

nächsten Gemeinderatssitzung gespendet werden soll. 

 

 Adventfenstereröffnung 1.12., 17.00 Uhr 

Die Gemeinde öffnet das Adventfenster am 1.12.2018 um 17.00 Uhr. 

 

 Anbotsöffnung Kassenkredit 30.11., 11.00 Uhr 

 

 ISG- Neubau 

Der Neubau muss heuer noch beginnen, damit die ISG die Förderung erhalten. 

 

 Hochwasserschutz 

Bei der Antiesen ist der Hochwasserschutz fast fertig. Die Baustelle wird gerade ab-

gebaut. 

 

 Gemeindetraktor 

Über die Firma Schwarzmayr konnte sich die Gemeinde einen Traktor eine Woche 

lang ausleihen. 3 Angebote wurde bereits eingeholt. 

 

 LKW-Verkehr Bischelsdorf 

GR Wagner erklärt, dass derzeit wieder LKW’s auf der Bischelsdorfer Straße unter-

wegs sind.  

 

 Tag der Älteren 

GR Gumpoltsberger fragt nach, ob es heuer wieder keinen Tag der Älteren gäbe.  



Der Vorsitzende erklärt, dass nächstes Jahr einer geplant ist. 

 

 Wirtschaftspark 

Es gibt eine Vorstandssitzung Ende November. Ob die Gemeinde aus dem Wirt-

schaftspark ausgetreten ist, kann derzeit nicht gesagt werden, da das Land der Ge-

meinde mitgeteilt hat, dass man nur mit Genehmigung des Landes aus dem Wirt-

schaftspark austreten kann. 

GR Brandstötter erklärt, dass aber der entscheidende Schritt zum Austritt aus dem 

Wirtschaftspark auch noch nicht gesetzt wurde. 

 

 Junges Wohnen 

Da das Land OÖ mit der ISG derzeit noch wegen den Förderungsmittel in Verhand-

lung stehen, kann derzeit noch nicht gebaut werden. Es wird in den Raum gestellt, ob 

das Junge Wohnen nicht von einen anderen Bauträger gebaut werden kann. Der Ge-

meinderat erklärt, dass bis zum 31.1.2019 die ISG eine Entscheidung mitteilen muss. 

 

8. Fragestunde Grüne 

 


